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    ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 2 
A décima quarta reunião extraordinária do Conselho de Recursos Hídricos teve lugar no 3 
auditório Espaço Verde do Anexo Othelo Rosa, rua Carlos Chagas, número cinqüenta e 4 
cinco, décimo primeiro andar, Porto Alegre-RS, com início às quatorze horas e dez 5 
minutos, do dia treze de junho, do ano dois mil e oito. Compareceram  os seguintes 6 
Conselheiros: Francisco Luiz da Rocha Simões Pires (presidente); Margareth Vasata 7 
Silva, Secretaria do Planejamento e Gestão (suplente); Eduardo Krause, Secretaria dos 8 
Transportes e SEMC (suplente); Aloisio Sirangelo Braun, Secretaria da Ciência e 9 
Tecnologia (suplente); Márley Caetano de Mendonça, Sistema Nacional de Recursos 10 
Hídricos (titular); Luiz Fernando Cybis, Comitê do Lago Guaíba (titular); Lúcia Schmidt, 11 
Comitê Pardo (titular); Leda Famer, Comitê Tramandaí (titular); Sebastião Corrêa, Comitê 12 
Caí (suplente) Lenison Maroso, Comitê Apuaê–Inhandava (titular). Ausências 13 
Justificadas : Luís Antônio de Leon Valente, Secretaria da Agricultura (suplente). 14 
Ausentes: Rosi Bernardes, SOP (suplente); Marta Hermínia Dias, SEDAI (suplente); 15 
Salzano Barreto de Oliveira, Secretaria da Saúde (suplente); Alberto Limberger, Casa 16 
Civil (suplente); Tarso Isaia, Sistema Nacional de Meio Ambiente; João Francisco 17 
Giuliani, Comitê Santa Maria (titular); Zuleica Santos Comitê Ijuí (suplente). Demais 18 
participantes : Vilma Cardoso da Silva, Comitê do Lago Guaíba; Adolfo Felipe Frantz, 19 
Agência da Lagoa Mirim; Antônio Augusto U. Marques, Comitê Tramandaí; Carlos 20 
Alexandre Ávila, SOP; Virgínia Fett, OAB/RS; Dalmir Mendes dos Santos, SES/RS; 21 
Carlos Heine, CORSAN; Eliane Ricardo, CORSAN; Marcelo Zaslausky, SEDAC; Eduardo 22 
Lobo, UNISC; Paulo Brack; INGA; Cláudio Moraes, Comitê Baixo Jacuí; Ivo Lessa Fº, 23 
FARSUL; Eloísa Quines, SINDIAGUA; Maria Cristina Alves, CEEE; Ana Elizabeth Carara, 24 
Pró-Guaíba; Cláudio Moraes, Comitê Baixo Jacuí; Alexandre Bulmann, OAB; Ada Piccoli, 25 
METROPLAN; Carmem Lucia Silva e Paulo Renato Paim, Secretaria Executiva do 26 
CRH/RS. O Presidente Francisco da Rocha Simões Pires, iniciou perguntando aos 27 
membros se poderia abrir os trabalhos mesmo faltando três membros para completar o 28 
quórum, tendo em vista que a reunião foi provocada pelo Conselho de Recursos Hídricos 29 
– CRH, para uma aproximação deste com o CONSEMA. Aprovado pelos presentes, 30 
iniciou então tratando de temas comuns aos dois Conselhos. Como não há ata anterior, 31 
não há aprovação da mesma, conforme regimento interno de ambos os conselhos. 32 
Segue-se então para o item Comunicações, foi feita a leitura, pela secretaria executiva do 33 
CONSEMA das comunicações, que incluem: justificativas de ausência de conselheiros, 34 
ofício do Comitê Caí, sobre o enquadramento das águas da bacia hidrográfica do rio Caí, 35 
ofício da ONG Mirra-Serra sobre o licenciamento de algumas atividades em Triunfo e 36 
outro ofício da mesma entidade sobre licenciamentos na bacia do rio Caí. Todos estes 37 
foram encaminhados para os dois Conselhos como assuntos gerais. Passou-se então 38 
para a apresentação de Paulo Renato Paim, Secretário Executivo do CRH, sobre 39 
enquadramento dos Corpos Hídricos. Ao final da apresentação, o Presidente abriu 40 
espaço para discussão sobre o assunto tratado. Manifestaram-se os conselheiros Lisiane 41 
Becker (CONSEMA), sobre o enquadramento e os planos ambientais municipais. Lúcia 42 
Schmidt (CRH), falando sobre as metas do enquadramento e o cumprimento destas. Ivo 43 
Lessa (CONSEMA), concordando com a conselheira Lúcia, e parabenizando pela reunião 44 
conjunta. O Presidente perguntou se o Luiz Fernando Cibys, Conselheiro do CRH e 45 
Presidente do comitê do Lago Guaíba, teve algo a colocar sobre o assunto. O Sr. Cibys 46 
fez algumas perguntas sobre o funcionamento das metas do enquadramento e como 47 
essas serão aplicadas pelos comitês de bacia hidrográfica. Paulo Paim respondeu aos 48 
questionamentos e esclareceu as dúvidas levantadas. Os conselheiros Maurício Colombo 49 
e Lúcia Schmidt perguntam sobre a portaria n°74, se esta desaparecerá com a aprovação 50 
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da minuta do enquadramento dos corpos d’água no CRH. O Presidente e Paulo Paim 51 
responderam que este assunto está sendo tratado nas câmaras técnicas do CRH e, não 52 
havendo regramento, esse se dará pela Resolução do Conselho Nacional de Recursos 53 
Hídricos – CNRH n° 12, mas o CRH precisa receber as manifestações das CT’s. A 54 
Conselheira Leda Famer (CRH), fez comentários a respeito da reunião conjunta dos 55 
conselhos e sobre a situação de seu comitê, o Tramandaí. O Presidente perguntou se há 56 
mais manifestações, não havendo, chamou o Renato Chagas, técnico da FEPAM, para 57 
falar sobre o licenciamento ambiental. Renato fez um breve histórico sobre o 58 
enquadramento e as atitudes da FEPAM. Conselheira Lúcia Schmidt (CRH) e Ivo Lessa, 59 
perguntaram sobre os licenciamentos das atividades em uma bacia já com proposta de 60 
enquadramento. Renato Chagas esclareceu as dúvidas. A Conselheira Leda Famer 61 
(CRH) fez comentários sobre a importância de se trabalhar em conjunto não só os 62 
Conselhos Estaduais, mas também os municipais. Ficou decidido, por votação, que os 63 
ofícios apresentados na pauta “comunicações” serão pauta, depois de respondidos, nos 64 
dois conselhos CRH e CONSEMA. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Francisco 65 
Luiz da Rocha Simões Pires encerrou a reunião e eu, Paulo Renato Paim, Secretário 66 
Executivo do Conselho de Recursos Hídricos, lavro esta ata. 67 


